
ПАМЯТИ
ИГОРЯ НИКОЛАЕВИЧА ДЕМИДОВА

02.03.1957 – 16.10.2007



16 октября 2007 г. на 51-м году жизни скончался известный геолог, кандидат геолого-минералогических наук, заведующий лабораторией четвертичной геологии и геоэкологии Игорь Николаевич Демидов.

И. Н. Демидов родился в Петрозаводске 2 марта 1957 г. После окончания геолого-разведочного факультета Ленинградского горного института (ЛГИ) в 1979 г. по специальности «гидрогеология и инженерная геология» он 27 лет работал в лаборатории четвертичной геологии Института геологии Карельского НЦ РАН, а с 1996 г. возглавлял лабораторию четвертичной геологии и палеоэкологии.

В 1989 г. после окончания заочной аспирантуры при Геологическом институте РАН (Москва) по специальности «литология» И. Н. Демидов защитил кандидатскую диссертацию по теме «Формирование вещественного состава ледниковых и водно-ледниковых отложений Карелии». С 1996 г. он являлся членом Рабочей группы № 5 Комиссии по оледенениям Международного союза по изучению четвертичного периода (ИНКВА), а в 2002 г. ему присвоено ученое звание «старший научный сотрудник» по специальности «литология».

Основными научными интересами И. Н. Демидова было изучение стратиграфии и палеогеографии позднего плейстоцена Севера европейской части России, особенностей развития материковых оледенений и озерно-речной сети региона, истории формирования современных ландшафтов Карелии, Онежского озера в позднеледниковье и голоцене, а также формирования и особенностей распространения полезных ископаемых четвертичного периода – диатомитов, сапропелей, песчано-гравийных отложений. Большая часть его исследований проводилась в тесном сотрудничестве с научными организациями стран Северной Европы и Карельского научного центра РАН.

С 1995 г. И. Н. Демидов был научным руководителем ряда научно-исследовательских работ: «Геология и палеоэкология позднего плейстоцена СЗ РФ» (1997–2002 гг.), «Диатомиты Карелии: особенности формирования, размещения, перспективы использования» (2000–2002 гг.), «Геолого-палеоэкологические обстановки бассейна Онежского озера как осно-

ва становления его современных ландшафтов» (2002–2007 гг.) и др. Он являлся координатором с российской стороны по ряду международных программ: «Окружающая среда четвертичного периода Евразийского Севера (QUEEN)» (1996–2002 гг.), «Евразийские ледниковые щиты (EIS)», «Изменения климата за последние 15 тысяч лет на СЗ России и вокруг Балтики», «История оледенений и морских трансгрессий на Европейском Севере за последние 140 000 лет» (2002–2003 гг.), «Стратиграфия и палеогеография плейстоцена Севера европейской части России и прилегающих шельфов» и др.

И. Н. Демидов был зрелым ученым, владеющим современной методологией исследований по разным направлениям четвертичной геологии, способным поставить научную проблему, разработать методику и организовать проведение научно-исследовательских работ.

И. Н. Демидов является автором и соавтором 115 научных работ, статей в отечественных и зарубежных изданиях. Его знали как отличного специалиста, талантливого ученого в области четвертичной геологии как в нашей стране, так и за рубежом – в Норвегии, Швеции, Дании, Финляндии, Германии. Благодаря огромному трудолюбию, стремлению к познанию, критическому переосмыслению как своей точки зрения по многим вопросам четвертичной геологии, так и ранее существующих И. Н. Демидов внес большой вклад в развитие четвертичной геологии Карелии и России.

Высокообразованный и эрудированный специалист, хороший и надежный товарищ и друг, он заслужил огромное уважение среди коллег, друзей и знакомых.

Добрая и светлая память об Игоре Николаевиче Демидове останется в сердцах всех, кто его знал и любил. Его научные труды будут востребованы будущими поколениями специалистов-геологов для развития четвертичной геологии Карелии.

Сотрудники Карельского научного центра РАН, Института геологии КарНЦ, коллеги и друзья, родные и близкие